Odjel za matematiku, Sveuciliste u Osijeku
1. veljace 2022.

2. kolokvij iz Linearne algebre 1

Zadatak 1. [15+15 bodova]

a) Koristenjem determinante, u ovisnosti o parametru A € R, provjerite linearnu ne-
zavisnost vektora

T e
A =1+ 7] +2F
o o
D=7 427 +4F

T
T =30+ 7 +\Ek.

b) Rijesite matricnu jednadzbu %XB = C, pri cemu su matrice B i C' dane s:

111
B=|21 2|, C=
100

NN ani

10
10
5 1

Zadatak 2. [20 bodova] Izracunajte determinantu reda n:

0 1 2 3 ... n—2 n-—1
1 0 1 2 ... n—3 n—2
2 1 0 1 ... n—4 n—3
3 2 1 0 n—5 n—4
n—2 n—3 n—4 n—5 ... 0 1
n—1 n—2 n—-3 n—4 ... 1 0

Zadatak 3. [15+15 bodova]

a) Primjenom Cramerove metode diskutirajte rjesenje sustava u ovisnosti o parametru

A e R:

[L’1+933:3
2I1+>\I2:0
3l’1+$2+)\l’3:3.

b) Primjenom Gauss-Jordanove metode odredite opce rjesenje sustava:

T, — 32+ 23+ 214 — 25 =0
Ty 4+ 3ry + 224 + 225 =1

201 + 3+ 4rs+ 25 =1

311 + 3x9 + 23 + 624 + 315 = 2
—6x9 + 23 — 325 = —1.



Zadatak 4. [10 + 10 bodova]

a) Koristenjem formule za vektorski produkt odredite udaljenost paralelnih pravaca za-
danih parametarski:

r=2-—2\ r=1-—2\
y=1+2\ y=—242\
z=—-2—X NER, z=4—-X\ AeR

b) Odredite udaljenost tocke Q@ = (3,—1,—3) do ravnine M koja sadrzi tocku P =
(7,2,4), a paralelna je s ravninom My ...2x —y+ 72 —5=0.



